

一份年货 一份牵挂

核心提示

春节亲人团聚,是中国万千家庭的共同期盼,但总会有一些人主动或被动地选择留在他乡。互为牵挂的他们和家人之间往往会选择邮寄一份年货寄托思念之情。没有大小、没有轻重,年货本身并不重要,重要的是,过年了,他们的心在一起。

两件羽绒服
千里寄相思

□晚报记者 张志新

人物:闫寒
籍贯:商水县练集镇
年货:两件羽绒服
价值:1100元

闫寒,一个只身在外闯世界的80后青年,家住商水县练集镇闫桥村,2006年以优异的成绩考入新疆大学,2010年毕业后一直留在新疆,现在在新疆克拉玛依和朋友开了一家鞋店。又是一年春节,远在他乡的闫寒,由于路途遥远和生意繁忙,今年他选择不回家过年。

“我和朋友一起开的鞋店刚刚起步,开店的资金都是亲戚朋友凑的,我想趁着春节期间生意好时多赚点钱,再说春运期间票源也紧张……我也很想回家看看父母,和家人一起吃顿团圆饭……”昨日在和记者的通话中,远在新疆的闫寒无奈地说。

闫寒告诉记者:“2008年春节,我读大二,那年没能回家过年。除夕之夜,我在电话旁流着眼泪听着家里过年的鞭炮声向家人送去了新年的祝福。“今年又不能和家人团聚了,我给父母每人买了一件价值500多元的羽绒服寄了回去。虽然衣服很普通,但这是我对父母的一点心意,也寄托了我对父母的一份牵挂和思念。”电话那端的闫寒说,“远在他乡的人,过年的时候最为想家。我买这两件羽绒服,是为了让父母身心都能感受到温暖,让他们知道我长大了。”

随后,记者电话联系到了闫寒的父亲,提及儿子,闫父高兴地说:“孩子买的衣服穿着很暖和,很好。”短短的几句话,溢满了一位父亲的骄傲和幸福。

寄个足浴盆
孝敬爸和妈

□晚报记者 王晨

人物:王晓亮
籍贯:山东省莒南县
年货:足浴盆
花费:700元

王晓亮的老家在山东省莒南县,他是一名消防警官,2010年底来到周口工作至今。今年王新亮不能回家过年,他给远在山东的父母寄去一个按摩洗脚盆作为新年礼物,希望父母劳累一天后能洗洗脚,解解乏,得到充分的休息和放松。

“父母在家里,天天很累,尤其在前段时间得知母亲有些腿疼后我就决定买个按摩洗脚盆孝敬父母。”王晓亮说起父母有些激动,他说,自己不能在父母身边尽孝,希望这个按摩洗脚盆能代替自己给父母洗脚。

王晓亮说:“我小时候的梦想就是当一名解放军战士,大学毕业后,我有机会考入消防部队成为一名消防警官,这是我最大的光荣。”

王晓亮说,每当想家时,就会给家里打个电话,听到电话里传来的父母熟悉的乡音,心里就特别温暖。然而,职责所在,任务在肩,王晓亮与许多战斗在一线的消防官兵一样不能回家过年。王晓亮说:“我只有把对家乡对父母的所有思念寄托在这个按摩洗脚盆上,希望父母在没有我陪伴在身边的日子里,能够身体健康。”



王晓亮在填写邮递单。 晚报记者 王晨 摄

奉上漂亮成绩单

□晚报记者 程文璇
实习生 刘奕闪

人物:王国堂
籍贯:项城市水寨镇
年货:一张成绩单
花费:一年半的努力

大二学生王国堂过年不打算回家了,为了早日适应社会,也为了给父母减轻经济压力,他选择外出打工。虽说不能回家,但他也深知父母的期盼,懂事的他将学习成绩单作为一份特殊的年货,寄回了家。

王国堂就读于河南理工大学万方科技学院,学的是土木工程专业。如今学校已放寒假,同学们大多回家过年了,而他却和其他几位同学一起去上海打工了。“春节期间很多用人单位都缺人手,工资也高,我想趁这个机会出去锻炼锻炼。”王国堂说。还没放寒假,王国堂就联系了上海一家有名的科技公司,得到了一份运送电脑配料的工作。据悉,王国堂工作干得很顺利,跟同事们的关系处得很好。

王国堂的家在周口,父母收

入都不高,要供他上大学,日子过得有些紧巴。王国堂学习很用功,大学一年级期末考试,他的平均分超过90,在班里综合成绩排名第一,大二上半学期成绩也名列前茅。

“头一次过年不在父母身边,很想他们。”王国堂说,那天他忙完手里的活儿,忽然想到一个点子,打算给父母一个惊喜,好让他们在没有自己的春节里也过得开开心心。于是,他给父母写了一封信,把自己大一、大二时的成绩单都装进了信封,并

将对父母的思念和祝福一同寄回了家。“我现在没有能力给他们买贵重的礼物,把成绩单寄回家,想让父母知道儿子没让他们失望。”王国堂说。

3天后,王国堂的父母就收到了信,看到儿子一年多来的努力,老两口热泪盈眶。“懂事的孩子将学习成绩单寄给我们,看着他这么优秀,我们再苦再累也值得,这是我们收到的最好的年货。我们也会照顾好自己,让孩子放心,让他开开心心地过个年。”

一张汇款单 珍藏一份爱

□晚报记者 彭慧

人物:李金奎
籍贯:安徽省泗县
年货:汇款单
花费:2000元

对于武警周口支队政治处副主任李金奎来说,每年春节前夕给远在安徽老家的父母寄上一笔钱已成为一种习惯。由于在

部队服役很少回家过年,李金奎只能用这种方式表达自己的孝心。李金奎老家是安徽省泗县的,怀揣着绿色军营的梦想,他于1992年入伍后一直在周口工作。眼看就要过年了,因为工作原因,今年他还是不能回老家和家人团圆。

记者见到李金奎时他刚从银行汇款出来,“这么多年了,每年

春节我不能回家时总会给父母寄上点钱,表示一下我的孝心。”李金奎是个细心人,他把这么多年来给家人寄钱的回执单都珍藏着,已粘贴了满满一大本了。

李金奎说,老家的父母收到钱后总不舍得花,都一点点存起来,他们知道这是儿子的一份孝心、一份牵挂。

采访时,李金奎虽然没有

太多的话语,但从那厚厚的剪贴本中,记者似乎读懂了作为一名当代军人的职责,作为一名儿子最淳朴的孝心,“过完春节后,我尽量抽时间回去一趟,出来当兵这么多年,很惭愧没有多抽出点时间陪陪父母,愿天下父母都身体健康平安。”说这话时,李警官的眼中闪烁着泪花……

让亲人尝到家乡菜的味道

□晚报记者 郭坤
实习生 刘奕闪 杨永心

人物:刘桐春
籍贯:郸城县秋渠乡
年货:商丘牛肉、邓城猪蹄、自磨香油、本地粉皮、本地陈醋
花费:1000元左右

望着北上的大巴车,刘桐春会心地笑了。1月15日,离过年没差几天了,他为不能回家过年的哥嫂一家寄去了饱含家乡味儿的年货。

“侄子两口20年前到北京做生意,孩子出生后,哥嫂便去

帮忙照顾。2004年,他们一家在北京买了套房,正式在那里定居了。”刘桐春对记者说,哥嫂一家的生意是做大了,可人也忙了,回老家过年成了一件很不方便的事情。“以前还能抽出时间回老家,一家人团圆过个年,可是现在……算上今年,他们已3年没回来过了。”

“虽然他们过年不回来,但我知道,他们也想家。”明白哥嫂心思的刘桐春从前年春节开始一直坚持着给哥嫂一家寄去本地的年货,让他们在过年的时候

能够尝到家乡菜的味道。

“给哥嫂一家买上一份家乡的土特产捎过去,让他们过春节时尝到家乡菜的味道。”为了这个目的,每年的这个时候,刘桐春没少费心思,变着法地为哥嫂捎去家乡的各种特产。有一年,他甚至连老家做的绿豆丸子和包子都寄到了北京。

今年,刘桐春托人买来正宗的商丘牛肉和邓城猪蹄,又从老家买来香油、粉皮、陈醋,装了满满一大箱。“本打算邮寄过去,可怕耽误时间,我直接跑到车站找了一辆到北京的大巴,花了50

块钱让他们顺道捎过去。”

大巴捎货,难免一路颠簸,刘桐春最担心的是所捎的香油和陈醋,“老家过年有个习俗——做巧碗(音),做巧碗菜得用老家的香油和陈醋,没这两样就差了那种味道。”刘桐春笑着说,“得让哥嫂一家尝到正宗的家乡菜味道啊。”

“今年已是叔叔第三年给我们寄东西了,看到家乡的东西,我好像又回到了自己出生和长大的地方。”刘桐春远在北京的侄子通过电话表达了自己的思乡、思家之情。